

CORRECTION des exercices (CHAPITRE : « le Produit scalaire »)**Réponses exercice 1 :**

On développe et on utilise que $\vec{u}^2 = \|\vec{u}\|^2 = 4$, $\vec{v}^2 = \|\vec{v}\|^2 = 9$ et $\vec{u} \cdot \vec{v} = 1$.

$$1) (2\vec{u} + \vec{v}) \cdot (\vec{u} - \vec{v}) = -2$$

$$2) (\vec{u} + 2\vec{v})^2 = 44$$

$$3) (-3\vec{u} + \vec{v})^2 = 39$$

$$4) (\vec{u} - \vec{v})^2 - (\vec{u} + \vec{v})^2 = -4$$

Réponses exercice 2 :

$$1) \vec{BC} \cdot \vec{BA} = \vec{BC} \cdot \vec{BQ} = 4 \times 2 = 8$$

$$2) \vec{BC} \cdot \vec{JC} = \vec{BC} \cdot \vec{BC} = 4^2 = 16$$

$$3) \vec{BC} \cdot \vec{AJ} = \vec{BC} \cdot \vec{OB} = -4 \times 2 = -8$$

$$4) \vec{BC} \cdot \vec{IA} = \vec{BC} \cdot (\vec{IB} + \vec{BA}) = \vec{BC} \cdot \vec{IB} + \vec{BC} \cdot \vec{BA} = \vec{BC} \cdot \vec{JA} + 4 \times 2 = 4 \times 2 + 8 = 16$$

$$5) \vec{BO} \cdot \vec{BI} = \vec{BO} \cdot \vec{AJ} = \vec{BO} \cdot \vec{OB} = -2^2 = -4$$

$$6) \vec{BC} \cdot \vec{CI} = \vec{BC} \cdot (\vec{CB} + \vec{BI}) = \vec{BC} \cdot \vec{CB} + \vec{BC} \cdot \vec{BI} = -4^2 + \vec{BC} \cdot \vec{AJ} = -16 - 4 \times 2 = -24$$

Réponses exercice 3 :

$\vec{AB} \cdot \vec{AD} = \vec{AH} \cdot \vec{AD} = \text{car } \vec{AB} \text{ se projette orthogonalement en } \vec{AH} \text{ sur } (AD)$.

$\vec{AC} \cdot \vec{AD} = \vec{AH} \cdot \vec{AD} = \text{car } \vec{AC} \text{ se projette orthogonalement en } \vec{AH} \text{ sur } (AD)$.

Donc, on a bien $\vec{AB} \cdot \vec{AD} = \vec{AC} \cdot \vec{AD}$.

De plus, $\vec{AE} \cdot \vec{AH} = (\vec{AD} + \vec{DE}) \cdot \vec{AH} = \vec{AD} \cdot \vec{AH} + \vec{DE} \cdot \vec{AH} = \vec{AD} \cdot \vec{AH} + 0$ (le triangle ADE est rectangle en D).

Conclusion : $\vec{AB} \cdot \vec{AD} = \vec{AC} \cdot \vec{AD} = \vec{AE} \cdot \vec{AH}$.

Réponses exercice 4 :

$$\vec{AK} \cdot \vec{BJ} = (\vec{AJ} + \vec{JK}) \cdot (\vec{BA} + \vec{AJ}) = (\vec{AJ} + \frac{1}{2}\vec{AI}) \cdot (\vec{BA} + \vec{AJ})$$

$$\vec{AJ} \cdot \vec{BA} + \vec{AJ} \cdot \vec{AJ} + \frac{1}{2}\vec{AI} \cdot \vec{BA} + \frac{1}{2}\vec{AI} \cdot \vec{AJ} = 0 + \frac{1}{4}a^2 - \frac{1}{4}a^2 + 0 = 0$$

Les droites (AK) et (BJ) sont bien perpendiculaires.

Réponses exercice 5 :

a) $\vec{AB} \begin{pmatrix} -3 \\ 2 \end{pmatrix}$ est un vecteur normal de la tangente qui admet donc une équation de la forme : $-3x + 2y + c = 0$.

La tangente doit passer par B. On en déduit que $-3 \times (-1) + 2 \times 3 + c = 0 \Leftrightarrow c = -9$.

Une équation de la tangente est donc : $-3x + 2y - 9 = 0$.

b) Le rayon du cercle est égal à la distance AB. Or, $AB = \sqrt{(-3)^2 + 2^2} = \sqrt{13}$.

Une équation du cercle est donc $(x - x_A)^2 + (y - y_A)^2 = 13$, c'est à dire $(x - 2)^2 + (y - 1)^2 = 13$.